

# 紫金矿业给记者“封口费”

## 有杂志社称收到6万汇款,当事企业坚决否认

前往福建上杭县采访紫金矿业污染事故的多家媒体记者25日告诉记者,他们在采访期间均遭遇了紫金矿业的公关。

### 一记者站收到6万汇款

一家财经类杂志驻福建记者站的站长称,站里的一家投资公司本月七八日收到一笔6万元汇款,经查是紫金矿业汇来的。他打电话到紫金矿业宣传部问是怎么回事,对方说,“是给我们记者站几个人的,也不要我们做什么,反正开一张发票给他们就行”。这位站长说,由于接下来是周六周日,到了周一(7月12日),“我们一分钱不少原路把款退回给紫金矿业”。

正是在7月12日这一天,新华社独家报道了9天前发生的紫金矿业污水渗漏事故。

这家杂志的站长起初以为其他媒体的记者站也可能收到了6万元巨款。他在向一些同行求证时,无意中透露了上述经过。

### 6家媒体遇“信封”公关

而至少6家媒体的记者对记者证实,他们受到了面对面的“信封”公关。

一家中央大报的记者说,15日晚上10点多钟,他正在下榻的上杭大酒店等待新闻发布会的消息,这时紫金矿业宣传部的负责人来到他的房间,一番寒暄后,这位负责人拿出一个“信封”,说是“辛苦费”。“我说这不能要,但他还是把‘信封’留下了。”

后来这家大报的记者向报社有关领导做了汇报。次日下午离

开上杭前,该记者在本单位司机的见证下,将未拆封的“信封”交给了龙岩市有关部门的一位中层干部,请他还给紫金矿业。

这位记者说,根据“信封”的厚度,估计里头有五六千元。

记者25日致电这位经办人,他表示,“信封”已经还给紫金矿业宣传部的负责人。

### 午休时收到“信封”

无独有偶,某证券类媒体记者在午休时也收到了“信封”。

这位记者回忆说,16日中午,他正在宾馆房间午休,突然有人敲门,他从床上爬起来直接去开门。来人拿出一个“信封”放在床上就走了,“当时我没穿外衣,也不好追出去”。于是,他打电话问住在隔壁房间的另一个都市类媒体记者,当证实对方也收到“信封”后,他们便结伴到紫金矿业宣传部把“信封”退给了那个送“信封”的人。这两位记者都声称,“信封”内装有2000元人民币。

还有一位住在同一宾馆的财经类报纸记者,当时正在写稿。“由于之前我就听说‘信封’的事,所以当他进来拿出‘信封’时,我就警告说,‘你别拿,否则我就交给纪检委’。所以他就没敢给我了。”

另一位财经类媒体记者则表示,自己拒绝了来自紫金矿业和其他方面的3次“公关”。

据悉,先后到上杭县采访紫金矿业污染事故的媒体有20多家,但并非所有记者都有被“公关”的经历。目前尚无证据证实,是否有记者收了“信封”未退回。



### 企业否认给“封口费”

紫金矿业宣传部负责人25日下午致电记者,坚称“绝对没有给记者‘封口费’”,并认为外界这么传“是对我人格的侮辱”。“如果真的有人给记者送钱,我们坚决开除”。

20日,在紫金矿业宣传部,这位负责人对6家媒体记者抱怨说,在企业危机时刻,有的媒体趁机要挟要广告。他翻出一条短信给记者看,一家海外杂志驻闽记者声称,要让紫金矿业在世界最顶级的企业家杂志上“亮亮相”。

据某中央大报记者透露,这位负责人在和他聊天时提到,有一些网站曾主动打电话给紫金矿业,表示可以花钱删帖。

那天下午,记者看到,在紫金矿业宣传部的办公桌上,放着一张某报社开出的15万元的广告发票。据《中国青年报》

### »相关新闻

#### “污水不含致癌物”

前日紫金矿业引用福建省有关部门的说法,称日前媒体关于由于紫金矿业污水泄漏,导致汀江流域广东段检测出致癌物质六价铬超标的报道“严重失实”,并称公司泄漏的污水中并不含有六价铬这一物质。据《新京报》

#### 紫金矿业再度停牌

继7月13日紧急停牌之后,紫金矿业26日上午再度停牌,据该公司公告,由于有关于股价敏感资料有待公告,因此港股和A股同时停牌。

26日晚间,紫金矿业发布公告称,27日紫金矿业AH股股票继续停牌一天。

综合《新京报》报道

## 县处级副职以上干部成严管裸官规范重点

《关于对配偶子女均已移居国(境)外的国家工作人员加强管理的暂行规定》(以下简称《暂行规定》)已由中共中央办公厅、国务院办公厅于2010年5月19日颁布施行。日前,中央纪委、中央组织部负责同志就《暂行规定》的有关情况接受了记者采访。

据介绍,《暂行规定》应当适用于所有国家工作人员。同时,考虑到县处级副职以上领导干部掌握更多的公共资源,一旦出现问题,给国家造成的损失也更大。因此,《暂行规定》将县处级副职以上领导干部作为规范重点,并在相关条款中作了强调。

鉴于一些案件反映出事业单位、人民团体、国有企业(含国有金融企业)中的工作人员,在配偶子女均已移居国(境)外的情况下,也需要加强管理,但这些人员绝大多数不是国家工作人员,因此,规定这些单位参照本规定执行。据《新华社》

## 食盐碘含量拟下调

卫生部昨天公布《食用盐碘含量》征求意见稿。对于食用盐中碘含量平均水平的规定有所降低。

此次公布的《食用盐碘含量》规定了我国目前使用碘酸钾作为碘强化剂,将食盐碘强化量为20mg/kg至60mg/kg修改为食用盐中碘含量的平均水平为20mg/kg至30mg/kg。各省、自治区、直辖市根据人群实际碘营养水平,选定适合本地的食用盐碘含量平均水平;提出了食用盐中碘含量的允许范围为碘含量平均水平±30%。

征求意见稿的编制说明中表示,目前食盐中碘含量偏高,尽管全国水平处于可接受水平,但有约5个省处于过量水平,16个省大于适宜量水平,北京市在此范围内。因此,专家认为有下调余地。据《北京晨报》

## 大米纯乳禁添香精

据新华社北京7月26日电(记者周婷玉)卫生部26日公布《食品用香料、香精使用原则》(征求意见稿),其中列出了不得添加食用香料、香精的食品名单。凡添加了食用香料、香精的食品,都将按照国家相关标准进行标识。

这些食品包括:纯乳(全脂、部分脱脂、脱脂)、原味发酵乳(全脂、部分脱脂、脱脂)、稀奶油、植物油脂、动物油脂(猪油、牛油、鱼油和其他动物脂肪)、无水黄油、无水乳脂、新鲜水果、新鲜蔬菜、冷冻蔬菜、新鲜食用菌和藻类、冷冻食用菌和藻类、原粮、大米、自发芽粉、饺子粉、杂粮粉、食用淀粉、生鲜肉、水产品、鲜蛋、食糖、蜂蜜、盐及代盐制品、婴儿配方食品、较大婴儿和幼儿配方食品(法规有明确规定者除外)、包装饮用水。

### »简讯

#### 两部发委文严禁中小学乱收费

据发改委26日介绍,发展改革委、教育部日前发出《关于规范中小学服务性收费和代收费管理有关问题的通知》,严禁中小学以服务性收费、代收费名义乱收费。新华社

#### 全总将加大工资集体协商工作

记者26日获悉,全总有关负责人表示,将大力开展区域性行业性集体协商工作,力争到2012年在已建会企业全面实行集体合同制度,全面推行工资集体协商。新华社

#### 景区门票价格调整要提前半年向社会公布

根据国务院办公厅近日印发的《贯彻落实国务院关于加快发展旅游业意见重点工作分工方案》,分工方案要求景区门票价格调整要提前半年向社会公布。据《新华社》

## 大熊猫过生日

7月26日,准备赴澳门定居的大熊猫“蜀祥”(左)和“奇妙”在享用生日“蛋糕”。

当日,准备赴澳门定居的大熊猫“蜀祥”和“奇妙”迎来两周岁生日,成都大熊猫繁育研究基地为它们举行了生日会。5月29日,国家林业局在成都宣布,中央政府赠送澳门特别行政区的一对大熊猫确定,成都大熊猫繁育研究基地谱系号为717的“蜀祥”和710的“奇妙”将赴澳门定居。

新华社记者 江宏景 摄



## 低智儿进法院工作,只因老爸是院长?

### 院长称只是工勤人员,并非经过特批

24日有人在网上实名发帖称,一名低智人士进入了广东河源市东源县法院做公务员,此人的父亲竟是该法院院长,此事还得到县委书记特批。

东源县法院院长徐周定26日早晨接受了记者采访,表示儿子的确在法院工作,但并非公务员编制。徐周定强调,发帖人曾被法院判刑因而“对法院耿耿于怀”。

### 网帖爆料:院长低智儿是公务员

发帖人在帖子中说,前不久,有知情人对他说,在东源县人民法院大楼内,如果你的运气好的话,一定能够在庄严的审判

机关内,遇到一位这样的人:流鼻涕,时而伸手东摸西摸,时而蹦蹦跳跳,时而讨吃讨喝,时而又哭又闹。此人一天到晚在人民法院审判大楼内走来走去,从这个办公室走到那个办公室,把办公室里的茶壶、茶杯当玩具玩来玩去,甚至见到地上有吃的东西就捡起来往嘴里塞。

发帖人称,此人是由专门陪同人员带到人民法院“上班”和“下班”的,“你别小看他,他是有行政编制,在人民法院工作,吃俸禄的公务员呢”。发帖人“暗访”发现此人竟是法院院长徐周定的儿子。帖子中还提到,是东源县委书记成伟明“特批”此人进人民法院做公务员的。

### 回应:是工勤编制,书记没特批

县人事局局长苏伟勇说,院长儿子进法院他“是知道的”,用的肯定不是公务员编制,因为公务员必须通过公务员考试。他说,用的是工勤编制,但人事局只是下个编制,招工、体检是由劳动局负责的。

25日晚10时,县委书记成伟明说,自己肯定没有特批过。

### 法院院长:儿子“做事没那么正常”

东源县法院院长徐周定26

日上午接受记者采访时,承认他儿子去年进法院工作。但是他强调,儿子没有占用公务员编制,只是作为工勤人员,更没有领导特批,只是去劳动局办过手续。徐周定表示,他儿子并没有帖子描述的那样“傻”,只是小时候得过心肌炎,因而“做事没那么正常”。他否认儿子不会写字,称“还是上过高中的”。同时,徐周定也承认儿媳也在法院工作,但那仅是几百元一个月的临时工而已。徐周定一再向记者提醒发帖人的背景——此人曾因毁坏公私财物罪被法院判处有期徒刑一年半,因此对法院耿耿于怀。

据《羊城晚报》